

Alapítvány az Örökbefogadó és Nevelőszülőkért

Az Alapítványt 1990-ben jegyezték be a Fővárosi Bíróságon, azóta dolgoznak szakembereink a gyermekvédelem területén. Ez idő alatt működtetett tanácsadó szolgálatot nevelőszülők részére, végezte a nevelőszülők képzését Pest Megyében (csak 1998 óta létezik egységes képzés az országban), és indított szupervíziós csoportokat szakembereknek. 1998 óta az Alapítvány önállóan működtet nevelőszülői hálózatot. Ez alatt négy képzést indítottunk, amelynek eredményeként jelenleg 24 nevelőszülőnél 57 gyermek és fiatal él (bár ez a szám a ki- és bekerülések miatt folyamatosan változik). Ezek közül a gyerekek közül sokan élnek valamilyen tartós betegséggel, fogyatékkal, és különböző magatartás- illetve viselkedészavarokkal. Az Alapítvány hálózatában működő nevelőszülőket tanácsadóink rendszeresen látogatják, problémáik megoldásában tevélegesen részt vállalunk. Szükség esetén gyermekpszichiáter, gyermekpszichológus, gyógypedagógus, logopédus bevonásával dolgozunk. Rendszeresen véleményezzük a gyerekek testi-lelki állapotát, emellett gondot fordítunk a velük foglalkozó nevelőszülők mentálhigiénés állapotára is. Nem zárkózunk el a nevelőcsaládok saját gyermekei problémáinak rendezése elől sem, hiszen a gyerekneveléshez elengedhetetlen kiegyensúlyozott családi légkör csak úgy biztosítható, ha a saját gyerekek is jól érzik magukat otthon. Nevelőszülőink a fővárosban és Pest Megye különböző településein (Cegléd, Abony, Érd, Vác, Maglód) élnek.

Ma, amikor a felgyorsult társadalmi változások óriási terheket rónak a társadalom alapját képező családokra, különös fontossággal bír és kiemelt figyelmet igényel a családsegítés- és gondozás minden formája. Ez a felismerés, és a gyakorlati munka során jelentkező számtalan megoldatlan probléma szolgált alapjául annak a kezdeményezésnek, amelynek keretében alapítványt hoztunk létre 1990 végén a családgondozás egyik speciális területén: a nevelőszülői hálózat fejlesztésére és az örökbefogadások jobb előkészítésére.

Tekintve, hogy az elmúlt évtizedek során a családpolitikában a prevenció nem érvényesült kellőképpen, a veszélyeztető körülmények között lévő gyermekeket kiemelték családjukból ahelyett, hogy a család gondozásba vételével próbálták volna javítani sorsukon. Így alakult ki a mai helyzet: a mintegy 22 000 állami gondoskodás alatt lévő gyermeknek csak mintegy harmada nevelkedik családban. Ennél is elszomorítóbb képet kapunk, ha

az örökbe adott gyermekek számát nézzük: évente kb. 1000 gyermek kerül így családba.

Az intézeti nevelés személyiségkárosító hatását mind a hazai, mind a külföldi szakemberek ismerik és próbálnak tenni ellene. Ennek megfelelően került előtérbe az intézeti neveléssel szemben a családi nevelés, ami azonban speciális problémákat vet fel mind a befogadó családok, mind az oda kerülő gyerekek részéről.

Szinte átláthatatlanul bonyolult viszonyok alakulnak ki attól függően, hogy hány éves a kihelyezett gyermek, van-e a családnak vér szerinti gyermeke, milyen a kihelyezett gyermek intézeti és/vagy családi múltja, vér szerinti szülei tartják-e a kapcsolatot, és végül, de nem utolsósorban, milyen a nevelőszülők motivációja, szocializációs struktúrája, stb.

A fentiek figyelembe vételével célunk egy olyan mentálhigiénés szolgálat létrehozása volt, amely egyrészt az örökbefogadó és nevelőszülők lelki felkészítésével foglalkozik, másrészt gondozza az olyan családokat, ahol örökbefogadott vagy nevelt gyermek van. Közvetlen célunk a sikeres befogadások számának növelése, és ezen keresztül az, hogy csökkentsük a pszichésen problémás állami gondozottak számát.

Az alapító Dr. Szilágyi Júlia, aki egyben az Alapítvány szakmai vezetője is.

Kuratóriumunk öt tagú: Dr. Veress Zsuzsa elnök
Tari Annamária képviselő
Dr. Borza Beáta
Dr. Ljungberg-Miklós Judit
Kurin Kornélia

Munkatársaink: Soltis Lilla szociális munkás,
Jeges Ciganyik Eleonóra pszichológus, Komjáthy Laura szociálpolitikus, Komjáthy Réka szociálpolitikus,
Balásházy Melinda ügyintéző és Vasváriné Lukács Borbála könyvelő.

Elérhetőségeink:
2234 Maglód, Ady Endre utca 4.
Tel.: 29/ 326-520
www.neveloszulok.hu
E-mail: alapitva@axelero.hu